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       M02 - AUXILIAR DE CRECHE 

Turno: MANHÃ 
 

 

 

 

 

TRANSCREVA, NO SEU CARTÃO DE RESPOSTAS, A FRASE ABAIXO PARA O EXAME GRAFOTÉCNICO: 

“Escrever é um ato de vida.” (Esmeralda Ribeiro) 

 

 

ATENÇÃO 
Este caderno contém vinte questões de múltipla escolha, cada uma com cinco alternativas de 

resposta (A, B, C, D, E). 

Verifique se este material está em ordem, caso contrário, notifique imediatamente o fiscal. 
O tempo de duração da prova inclui o preenchimento do cartão de respostas. 

Duração da prova: 2 h 

 

 

 

 
LEIA AS INSTRUÇÕES ABAIXO 

 
Por motivo de segurança: 

 O candidato só poderá retirar-se definitivamente da sala após 1 (uma) hora do início efetivo da prova. 

 O candidato poderá retirar-se levando o seu caderno de questões, somente faltando 1 (uma) hora para o término da prova. 

 O candidato que optar por se retirar sem levar o seu caderno de questões não poderá copiar suas respostas por qualquer meio.  

 Ao terminar a prova, o candidato deverá se retirar imediatamente do local, não sendo possível nem mesmo a utilização dos 

banheiros e/ou bebedouros. 

 Ao terminar a prova é de sua responsabilidade entregar ao fiscal o cartão de respostas assinado. Não se esqueça dos seus 

pertences. 

 Os três últimos candidatos deverão permanecer na sala até que o último candidato entregue o cartão de respostas, devendo assinar 

a capa de sala. 

 O fiscal de sala não está autorizado a alterar quaisquer dessas instruções. Em caso de dúvida, solicite a presença do coordenador 

local. 

BOA PROVA! 
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Língua Portuguesa  

Questão 1 

Leia o trecho a seguir: "Após longos anos de estudo, finalmente, 
Maria alcançou seu objetivo: a aprovação no concurso público. 
Agora, ela está pronta para enfrentar novos desafios 
profissionais." 

 

Qual é a pontuação correta para separar as orações coordenadas 
presentes no trecho? 

 

(A) ; (ponto e vírgula); 

(B) , (vírgula); 

(C) . (ponto final); 

(D) : (dois pontos); 

(E) - (hífen). 

 

Questão 2 

Analise as palavras: "rápido" e "lento". Identifique a relação 
semântica entre elas e assinale a alternativa CORRETA: 

 

(A) sinônimos; 

(B) antônimos; 

(C) homônimos; 

(D) parônimos; 

(E) polissemia. 

 

Questão 3 

Leia o fragmento a seguir e responda à pergunta: "No panorama 
conturbado da política atual, o líder partidário, ao discursar, teve 
suas palavras interpretadas de maneira ambígua pelos eleitores, 
gerando debates acalorados sobre suas reais intenções." 

 

Qual é a principal dificuldade enfrentada pelos eleitores ao 
interpretar as palavras do líder partidário? 

 

(A) falta de clareza; 

(B) desinteresse político; 

(C) excesso de formalidade; 

(D) desinteresse político; 

(E) linguagem técnica. 

 

Questão 4 

Complete a frase a seguir de acordo com as regras de regência: 

"Obedecemos ____________ ordens do chefe e correspondemos 
____________ expectativas da equipe." 

 

(A) às / as; 

(B) as / às; 

(C) às / às; 

(D) as / as; 

(E) a / a. 

 

Questão 5 

Leia o trecho abaixo: 

"Então, fiquei sabendo que Maurício descansou para sempre no 
seu sono profundo. Meus pêsames!" 

Qual é o eufemismo utilizado na frase acima? 

 

(A) então; 

(B) fiquei sabendo; 

(C) sono profundo; 

(D) sempre; 

(E) meus pêsames. 

 

 

Matemática  

Questão 6 

Considere a figura abaixo: 

                            17                            

 

 

     

 

O tamanho do ângulo marcado é: 

 

(A) Igual a 90º 

(B) Menor que 90º 

(C) Menor que 60º 

(D) Maior que 90º 

(E) Igual a 60º 

 

Questão 7 

Quanto é 
 

  
 

  

  
 - 
  

 
? 

 

(A) 
  

  
 

(B) 
 

  
 

(C) 2 

(D) 
 

 
 

(E) 
  

 
 

 

Questão 8 

Marina comprou três tipos de biscoitos: grandes, médios e 
pequenos. 

Os biscoitos grandes custam 4 reais cada, os médios, 2 reais cada 
e os pequenos, 1 real cada. 

Ao todo, Maria comprou 10 biscoitos e pagou 16 reais. 

 

Quantos biscoitos grandes ela comprou? 

 

(A) 2. 

(B) 1. 

(C) 3. 

(D) 4. 

(E) 5. 

 

11   
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Questão 9 

Dois amigos iniciaram um negócio em parceria investindo R$ 
20.000,00 e R$ 25.000,00 respectivamente. Qual seria a diferença 
entre suas ações e o lucro total de R$ 15.750,00 obtido em um 
ano? 

 

(A) R$ 1.750,00. 

(B) R$ 2.140,00. 

(C) R$ 2.300,00. 

(D) R$ 1.650,00. 

(E) R$ 1.250,00. 

 

Questão 10 

Um comerciante comprou por R$ 750,00 um atum com 30 kg. Ele 
vendeu cada quilo de atum por R$ 35,00. Qual foi o lucro que o 
comerciante teve com a venda desse atum? 

 

(A) R$ 150,00. 

(B) R$ 450,00. 

(C) R$ 300,00. 

(D) R$ 390,00. 

(E) R$ 230,00. 

 

 

Conhecimentos Gerais e Atualidades 

Questão 11 

A Guerra Fria foi um período de intensa rivalidade política, militar 
e ideológica que ocorreu após a Segunda Guerra Mundial, entre o 
final dos anos 1940 e o início dos anos 1990. Sobre esse tema, 
analise os itens abaixo: 

 

I. Os Estados Unidos representavam o sistema capitalista e 
democrático, enquanto a União Soviética era o símbolo do 
comunismo e do sistema socialista. 

II. Ambos os lados se envolveram em uma corrida para 
desenvolver armas nucleares e tecnologias militares avançadas. 

III. A Guerra Fria foi caracterizada por conflitos indiretos, como a 
Guerra da Coréia, a Guerra do Vietnã e a corrida espacial. 

IV. O mundo foi dividido em dois blocos principais: o Ocidente, 
liderado pela União Soviética e aliados, e o Leste, liderado pelos 
Estados Unidos.  

 

Está(ão) correta(s) a(s) proposição(ões): 

 

(A) I, II e III, apenas; 

(B) I e II, apenas; 

(C) III e IV, apenas; 

(D) II, III e IV, apenas; 

(E) II e IV, apenas. 

 

Questão 12 

Essas áreas são uma transição entre florestas e desertos, com 
vegetação de gramíneas, arbustos esparsos e algumas árvores. 
São comuns em regiões tropicais e subtropicais, como na África e 
América do Sul. Com base nisso, é correto afirmar que esse tipo 
de vegetação é chamada de: 

 

(A) tundra; 

(B) savana;. 

(C) maqui;. 

(D) estepes; 

(E) desertos; 

 

Questão 13 

Trata-se de uma pintura expressionista que representa 
intensamente o desespero humano. Embora não retrate um 
evento histórico específico, reflete a angústia existencial e as 
tensões sociais da virada do século 20. Com base nisso, é possível 
afirmar que essas características referem-se à obra: 

 

(A) “Les Demoiselles d'Avignon”, de Pablo Picasso (1907). 

(B) “Liberty Leading the People” (A Liberdade Guiando o Povo), 
de Eugène Delacroix (1830). 

(C) “O Grito”, de Edvard Munch (1893). 

(D) “A Última Ceia”, de Leonardo da Vinci (1495-1498). 

(E) “Washington Crossing the Delaware”,  de Emanuel Leutze 
(1851). 

 

Questão 14 

O cinema é uma forma de arte poderosa e multifacetada, 
envolvendo uma combinação de elementos visuais, narrativos, 
sonoros e emocionais para criar uma experiência única para o 
espectador. Sobre isso, assinale a alternativa correta: 

 

(A) O cinema utiliza elementos visuais, como enquadramentos, 
composição de cena, iluminação, cores e figurinos, para 
transmitir emoções, criar atmosferas e transmitir mensagens 
que necessariamente pretendem consolidar ideias políticas; 

(B) A arte cinematográfica conta histórias exclusivamente por 
meio da estrutura narrativa, normalmente sem a utilização de 
diálogos; 

(C) A interpretação dos atores é dispensável para transmitir 
emoções e dar vida aos personagens; 

(D) O cinema proporciona uma experiência imersiva que pode 
afetar os sentidos, as emoções e as percepções do 
espectador, levando-os a diferentes mundos, histórias e 
experiências; 

(E) A música, os efeitos sonoros e a mixagem de áudio são 
elementos essenciais que não contribuem para a atmosfera 
cinematográfica. 

 



PREFEITURA MUNICIPAL DE IÚNA - ES  IBADE 

 

Auxiliar de Creche  Página 4 

 

Questão 15 

O som e a musicalidade são aspectos fascinantes que permeiam a 
experiência humana de diversas maneiras. Sobre esse tema, 
marque V para os itens verdadeiros e F para os falsos: 

 

(__) O som é uma vibração que se propaga através de um meio, 
como o ar, e é percebido pelo ouvido. 

(__) A maneira como percebemos o som é subjetiva e pode ser 
influenciada por fatores culturais, emocionais e individuais. 

(__) A musicalidade é a expressão artística do som desorganizado 
de maneira melódica, harmônica e rítmica. 

(__) A música é composta por vários elementos, incluindo 
melodia (sequência de notas), harmonia (combinação de notas 
simultâneas), ritmo (padrão de batidas), timbre (qualidade 
sonora) e dinâmica (variação de volume). 

 

Assinale a alternativa que indica a sequência correta: 

 

(A) F - F - V - V. 

(B) F - V - V - V. 

(C) V - F - F - F. 

(D) F - V - V - F. 

(E) V - V - F - V. 

 

Questão 16 

As revoluções industriais marcaram mudanças significativas na 
sociedade, na produção e no desenvolvimento tecnológico ao 
longo da história. Nesse sentido, sobre o que se chama de Quarta 
Revolução Industrial, pode-se afirmar que: 

 

(A) a inteligência artificial, a Internet das Coisas (IoT), a 
impressão 3D, a robótica avançada e a análise de big data 
estão impulsionando mudanças significativas na indústria, na 
economia e na sociedade como um todo; 

(B) a produção em massa, introduzida por Henry Ford e sua linha 
de montagem, revolucionou a fabricação de automóveis e 
outros bens; 

(C) a invenção da eletricidade e sua aplicação na indústria e no 
transporte transformaram completamente a produção e os 
processos industriais; 

(D) a  introdução da máquina a vapor, inventada por James Watt, 
foi um dos marcos mais importantes. Ela impulsionou o 
desenvolvimento de fábricas e locomotivas a vapor, 
transformando os processos produtivos e o transporte; 

(E) a revolução da tecnologia da informação e da comunicação, 
com o desenvolvimento de computadores, internet e 
automação. 

 

Questão 17 

A relação entre economia e consumo é intrincada e fundamental 
para o funcionamento de qualquer sistema econômico. Sobre 
esse tema, assinale a alternativa correta: 

 

(A) quanto maior o consumo, menor a demanda por produtos, o 
que pode influenciar a produção e a oferta desses produtos 
no mercado; 

(B) durante períodos de recessão, os consumidores podem 
reduzir seus gastos, levando a uma diminuição na demanda 
agregada e impactando negativamente a economia; 

(C) em muitos casos, um aumento no consumo é considerado um 
indicador de baixo crescimento econômico; 

(D) quando os consumidores estão confiantes em suas finanças e 
no futuro, eles tendem a gastar menos; 

(E) o consumo excessivo não pode levar ao esgotamento de 
recursos naturais. 

 

Questão 18 

Nessa forma de governo, o poder político é detido por líderes 
religiosos ou instituições religiosas. As leis e decisões políticas são 
baseadas em princípios religiosos ou crenças específicas. Com 
base nisso, essa forma de governo é denominada de: 

 

(A) ditadura; 

(B) totalitarismo; 

(C) teocracia; 

(D) fascismo; 

(E) república. 

 

Questão 19 

Esses tipos de fontes de energia são as fontes mais comuns, no 
entanto, a queima desses combustíveis libera dióxido de carbono 
(CO2) e outros poluentes na atmosfera, contribuindo para o 
aquecimento global, a poluição do ar e a chuva ácida. Nesse 
sentido, é correto afirmar que é um exemplo desse tipo de 
energia a: 

 

(A) energia solar; 

(B) energia de biomassa; 

(C) energia derivada do carvão; 

(D) energia eólica; 

(E) energia hidrelétrica. 
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Questão 20 

A escassez de água é um dos problemas ambientais mais 
urgentes que enfrentamos globalmente. Sobre esse tema, 
marque V para os itens verdadeiros e F para os itens falsos: 

 

(__) Mudanças climáticas podem causar impactos drásticos nos 
padrões de precipitação, resultando em secas mais frequentes e 
prolongadas em algumas regiões e eventos de precipitação 
intensa em outras, levando a problemas de gestão da água e 
inundações. 

(__) O aumento populacional, o crescimento industrial e as 
práticas agrícolas intensivas diminuem a demanda por água. 

(__) A poluição dos corpos d'água por resíduos industriais, 
produtos químicos agrícolas, esgoto não tratado e descarte 
inadequado de resíduos melhoram a qualidade da água. 

(__) O desmatamento e a degradação de ecossistemas, como 
florestas e zonas úmidas, reduzem a capacidade dos ecossistemas 
de armazenar e recarregar água, contribuindo para a diminuição 
dos recursos hídricos. 

 

Assinale a alternativa que indica a sequência correta: 

 

(A) F - V - V - F; 

(B) F - F - V - V; 

(C) V - V - V - V; 

(D) V - F - F - V; 

(E) F - F - F - V. 

 


